

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA. Año XXVII Núm. 8.273 Segunda Época Domingo 3 de Marzo de 1935 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Todos antiparlamentarios

La corriente antiparlamentaria va ganando los corazones de los políticos de todo el mundo. Evidentemente, el señor Mella actuó de profeta al predecir que una de las primeras consecuencias de la guerra europea sería la muerte del parlamentarismo. En efecto, desde la paz de Versalles el parlamentarismo ha andado de tumbo en tumbo en todos los países. En algunos ha desaparecido ya. En otros se conserva, aunque a regañadientes y abominando de sus defectos, únicamente por rutina, como se guardan a veces en las casas los muebles viejos, mas por el respeto que siempre inspira la antigüedad, que por el servicio que prestan, pero buscando siempre la ocasión, más o menos decorosa de deshacerse de ellos y de que alguien los saque fuera de casa.

Tal es el gusto que dejó días pasados en nuestro paladar, después de haberlo sobornado detenidamente, el discreto artículo que leímos en una reciente editorial de periódico tan afecto a la actual situación como «El Debate».

No se llega a fulminar en el artículo un anatema rotundo contra el sistema parlamentario, pero empieza por manifestar que «el país está esperando» del Parlamento una labor más fecunda, y justifica después la razón de este deseo, detallando varios casos de inhibición por vía tácita—así los llama el colega—observados en el Parlamento en materias de extraordinario interés para el bien público, a la vez que en otras ocasiones, se ha podido observar en el mismo Parlamento, una reacción negativa, o sea, una actividad torpedeada que ha hecho fracasar los mejores proyectos y las más rectas voluntades de los hombres de Gobierno.

Contar esa inhibición tácita, esa actitud negativa, y una lamentable lentitud que en otras ocasiones observa el propio colega en la actuación parlamentaria, súplica que se vea de buscar una conciliación entre la democracia y la eficacia, y propone para ello varios medios, el principal de los cuales, francamente antiparlamentario, es hallar contenido en estas palabras: «Cada vez estamos más convencidos de la necesidad de que un gran volumen de proyectos de ley se elaboren o se informen por Consejos técnicos antes de llegar a las Cortes, y que, cumplimentado este trámite, EL PROCEDIMIENTO PARLAMENTARIO SE REDUZCA AL MÍNIMO».

Si el procedimiento parlamentario es tan inconveniente que sólo se hace tolerable reduciéndolo al mínimo, ¿para qué conservarlo? ¿es que ese mínimo de actividad que se le quiere reservar, es tan indispensable que vale la pena de que suframos el estorbo que su presencia causa en nuestras costumbres públicas?

Repetimos que este es el caso del viejo sofá. Las tres o cuatro veces que en él nos podemos sentar sin peligro de que se rompa, ¿vales la pena de que suframos de nos ocupe un gran sitio y que corramos el peligro de ser infectados por las chinches y la polilla?

FERNANDO

por Asia hasta la Isla de los Bakanes. Aumenta la intensidad al Oeste de Escocia y las presiones altas del Atlántico permanecen con su centro sobre la Isla de Maderas.

Llueve en el Norte de Escocia y está el cielo con nubes en el resto del Archipiélago inglés es grande la nubosidad en Francia y Europa central registrándose algunas nevadas en Suiza.

La temperatura máxima de ayer fue de 26 grados en Castellón y la mínima de 5 bajo cero en Huelva.

En Madrid, la máxima fue de 14°9 grados y la mínima de 10°3 grados bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 3 a las siete horas:

Cantabria y Galicia, vientos moderados del cuarto cuadrante, aguaceros y marejada.

Duero, Centro y Extremadura, vientos del Norte y cielo con nubes.

Cataluña y Baleares, vientos moderados del cuarto cuadrante, marejada en el Mar Balear.

Resto del litoral, vientos del Norte y cielo con pocas nubes.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio al número 171.

Los que viajan

Ha regresado de Granada el estudiante de Medicina don Miguel Alcócer Usero.

De la alcaldía

El alcalde de la ciudad manifestó ayer a los periodistas que en unión de la Presidenta del Patronato de cantinas colocalares, señorita Higuera, y el vocal de la Asociación de Asistencia Social, señor Sánchez Ulbarri, había visitado las Cuevas de los Medinas y de los Ubedas, donde es propósito instalar una cantina.

Se refirió después a la reunión de autoridades para proponer al Gobierno remedios al paro obrero, y dijo que por la tarde volverían a reunirse.

Reunión de fuerzas vivas

En el salón de actos de la Diputación, se celebró ayer la segunda reunión de autoridades y fuerzas vivas para tratar de la propuesta al Gobierno para solucionar el paro obrero.

Presidió por enfermedad del gobernador el Presidente de la Comisión gestora y asistieron el alcalde de la ciudad, teniente coronel de la Guardia civil, jefe de la Sección Administrativa, arquitecto provincial, ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto, Presidente de la Cámara de Comercio, ingeniero jefe del Servicio Agronómico, director de la Normal, ingeniero jefe de Montes, ingeniero jefe del Servicio Geográfico e ingeniero de Obras Públicas.

Se acordó remitir al Gobierno una relación de las obras que se estiman precisas y urgentes.

La relación será enviada en breve.

De la Diputación

El presidente de la Comisión gestora dijo ayer a los informadores que continuaba el pago de sus haberes al personal.

POR TELEGRAMA

DE MADRID El socialismo se rehace A ALMERIA

En Madrid funcionan normalmente todas las sociedades obreras que pertenecían a la Unión General de Trabajadores. Unas, con las mismas denominaciones que tenían; otras, con nuevos apelativos, pero con el mismo espíritu y las mismas personas.

A los obreros les hacen cotar para mantener a los presos y a sus familiares. Los panaderos dan al Sindicato de Artes Blancas todos los meses treinta y siete pesetas cincuenta céntimos. Los de otras profesiones también son explotados ínicuamente.

No tardaremos mucho en que de nuevo la Casa del Pueblo de Madrid sea una amenaza seria y peligrosa. Y la culpa será sólo de la clase patronal que sigue consintiendo las imposiciones de los socialistas y anarquistas.

En Madrid no se puede constituir un sindicato de obreros panaderos porque no hay un solo patrono que admita obreros que no sean del sindicato afecto a los socialistas. Los patronos que tantos sacrificios se han impuesto y todavía tienen que aceptar muchos, debieran no sólo de admitir con preferencia a los trabajadores enemigos del marxismo, sino que el hecho de que un obrero fuera afiliado a un sindicato revolucionario, sería suficiente para que no le aceptasen en sus talleres y sus fábricas.

Habría quien diga que no es humano el que se niegue trabajo a determinados trabajadores porque tengan determinadas ideas. Pero no vamos a engañarnos, los obreros revolucionarios predicán todos los días que a la burguesía hay que aplastarla, que a los católicos hay que eliminarlos de la sociedad. Y en Asturias han puesto en práctica esas teorías.

Lo menos que debe hacer esa burguesía que está amenazada de muerte por los extremistas es no ayudarlos, no consentir que con su dinero se armen y compren bombas para destruir la sociedad.

Estamos ante un angustioso dilema: O las derechas impiden el desarrollo y preponderancia de las izquierdas, o éstas exterminan a las derechas.

Se equivoca el que crea que el socialismo ha quedado muy quebrantado después de la revolución de octubre, y no lo ha quedado por la razón sencilla de que los patronos siguen teniendo miedo; esto es lamentable decirlo, pero es una gran verdad. Y consiste que soy el primero en reconocer que los patronos están atravesando una época angustiosa.

Si los patronos hubieran puesto algo de su parte, a estas horas el socialismo no sería otra cosa que un recuerdo desagradable, algo calamitoso que España padeció en una época poco afortunada. Pero por días se rehace, cada hora que transcurre gana terreno y no tardará mucho en volver a ser una pesadilla para todo buen español. Porque el marxismo es un enemigo enfurecido de España.

Que cada uno que pueda se oponga por unos u otros medios, todos legales, a que el socialismo vuelva a explotar a los trabajadores. Piénsese que la masa no hace otra cosa que seguir los consejos y las tácticas que les imponen los jefes. Con lo que hay que terminar es con los vividores que a costa de las curas llevan vidas opulentas, mientras los parados se mueren de hambre.

EMODIO MOLINA

nario por los oficiales partidarios del general Plástiras.

El ministro de la Guerra ha declarado que el grueso de las fuerzas han permanecido fieles al Gobierno.

La sublevación está totalmente domada.

Los sublevados ocuparon cu tro navios de guerra y vié dose copados se entregaron sin resistencia.

A consecuencia del bombardeo se han producido averías de importancia en el crucero «Averort».

Se ha declarado el estado de guerra en todo el país.

NECROLOGÍA

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se celebró ayer un solemne funeral por el alma del que fué Beneficiado Maestro de Capilla de la S. I. Catedral don Blas Torrecillas Caballero (q. e. p. d.).

El acto, que fué muy solemne y al que concurrieron numerosas amistades del finado, estuvo realizado con todos los elementos que integran la Capilla de la Catedral, como ofrenda a la memoria del compañero querido y sacerdote piadoso.

Repetimos nuestro sentido pésame a su apenado padre, hermanos, tíos, en especial al párroco de San Roque don Pedro Caballero, y rogamos a nuestros lectores una oración por su alma.

DECLARACIONES DEL GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA

Madrid, 2-8 noche.

El Gobernador del Banco de España ha declarado que la República podrá entrar este año en un periodo constructivo.

Dice que quedan muchas riquezas españolas improductivas.

El crédito internacional está intacto y debe preocupar a los gobiernos especialmente el restablecimiento de los negocios y la vuelta inmediata de la libertad de intercambio comercial, suprimiendo las trabas para la circulación de capitales.

CHISPAZOS

Desde que nació, está Lucha al nivel de una babucha. Ahora se ha puesto el mandil, y con escoba y candil va buscando en los montones flores para los masones, sin que ya le importe un higo columbar al enemigo.

Para eso nutren la hucha los protectores de Lucha. Pero ya, tanta basura que la aguenta la Censura! Discutir, con periodistas; pero no con petardistas. Y como esto no es posible declarámosla invisible.

En el montón la dejemos. ¡Que aproveche a los hermanos!

Si, porque aún hay clases...

Cuando estas líneas se publiquen faltarán unas horas para la apotheosis ruidosa y pestilente del vinazo, la murga y la hojalata.

Te deseamos, lector, que la neuralgia sea leve.

Nada tan representativo del Carnaval de estos tiempos como las murgas de muchachos vestidos de arpillera, que cantan procacidades y groserías a cada libre, a la puerta de tabernas y lupanares.

El espectáculo, triste y doloroso no podría darse si ese amor a la niñez, de nuevo cuño, de que tanto se blasona, fuese algo más que un monstruoso «camelo».

Un título: «El monopolio del hambre».

Lo tienen las Casas del Pueblo.

Dice La Libertad que en Asturias había pocas, muy pocas escuelas nacionales.

Dos mil quinientas nada más, según el último censo.

«En cambio había—añade—multitud de escuelas confesionales dirigidas por religiosos».

En las cuales se enseñaba a asesinar y descuartizar a curas y frailes.

Y también a mentir. ¿No es eso? Pues la gente, empeñada en abominar del laicismo.

«En España—dice un diario republicano de Madrid—no habían cuajado nunca—al menos en la prensa diaria—determinadas inmundicias de expresión».

Pero el colega no se da cuenta de que en eso, como en todo, hemos adelantado una barbaridad.

Para no nombrarlo no le citamos un diario que sale cuajado con mucha frecuencia.

LOS PUEBLOS SIN RELIGION NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS

Por la transcripción, F. CASTRO.

El terremoto de 1522 Concesiones reales para la restauración de Almería

Las mercedes que el Emperador Carlos V, conmovido por la espantosa catástrofe de Almería, hizo a esta ciudad «para ayudar a repararse aquella tierra», según indicaba al final de su relación el extimo historiador y obispo Fray Prudencio de Sandoval, fueron en primer lugar dos millones de maravedís, que debían ser entregados en el plazo de diez años (doscientos mil en cada uno de ellos) conforme a la Real Cédula de 12 de diciembre de 1522, extendida en Valladolid y conservada en el Archivo de nuestro Ayuntamiento (Legajo 906, documento 84). Su contexto es como sigue:

«El Rey.—Contadores mayores de la católica Reina mi señora y míos.—Ya sabéis que, en días pasados, del terremoto que hubo en la costa de la mar del reino de Granada se hundió la mayor parte de la ciudad de Almería y de la fortaleza de ella, a causa de lo cual la dicha ciudad y vecinos de ella están en mucho peligro por estar en la costa de la mar, donde muchas veces suelen venir los moros de aliende, enemigos de nuestra santa fe católica; y, porque mi voluntad es de mandar reparar y hacer la dicha fortaleza, yo os mando que libréis el año venidero de quinientos y veinte y tres y los siguientes nueve años adelante venderos hasta en fin del año de treinta y dos, que son por todos diez años, doscientos mil maravedís en cada uno de los dichos años, y hasta ser cumplidos aquellos, a Juan de Salcedo, Alcalde de la dicha fortaleza de Almería, que por mi mandado ha de tener cargo de las labores y reparos de la dicha fortaleza y dar cuenta de los maravedís que así le fueren librados, para que él en presencia del nuestro Corregidor, que es o fuere de la dicha ciudad de Almería, y con su parecer los gaste y distribuya en las labores y reparos de la dicha fortaleza, que pareciere ser más necesarios, y no en otra cosa alguna, los cuales dichos doscientos mil maravedís le librad en cada uno de los dichos años, como dicho es, en cualesquier reatas de estos nuestros reinos, donde sean ciertos y bien pagados, solamente por virtud de esta mi cédula, sin que os haya de mostrar en ninguno de los dichos años otra ni carta ni mandamiento alguno, y para la cobranza de ellos le dad y librad las cartas de libramientos y las otras provisiones que hubiere menester, y asentad el traslado de esta mi cédula en los libros que vosotros tenéis, y sobreescrita y librada de vosotros tornad esta original al dicho Juan de Salcedo, para que lo en ella contenido haya efecto, y hagáis ende al. Hecha en la villa de Valladolid a trece días del mes de diciembre de mill y quinientos y veinte y dos años.—Yo el Rey.—Por mandado de Su Magestad, Francisco de los Cobos.»

No obstante la insistencia regia en que los dos millones de maravedís fuesen «certos y bien pagados», debieron de tardar en hacerlos efectivos, pues dos años y medio después todavía no habían sido librados, y el Emperador expidió una nueva Cédula, fecha en Toledo a 12 de mayo de 1525, apremiando el cumplimiento de la precedente.

A la cual, pareciéndole todavía pequeña la merced otorgada, agregó una nueva Carta real, eximiendo a Almería—por el mismo término de diez años—del gravamen de huéspedes y otras exacciones inherentes. Dice así esta Cédula regia, conservada en el mismo Archivo y leígo que la anterior (documento 71):

«El Rey.—Por hacer bien y merced a vos, los vecinos y moradores de la ciudad de Almería, acatando los muchos daños que en el terremoto pasado recibisteis y cómo todas las casas de la dicha ciudad—o la mayor parte de ellas—se cayeron, y porque mejor las podréis tornar a labrar, es mi merced y voluntad que este presente año de quinientos veinte y tres y los nueve venideros, que se acabarán el año venidero de quinientos treinta y dos, las casas de la dicha ciudad de Almería sean libres y exentas, para que no os sean dados en ellas huéspedes ningunos ni sacados ropa ni bestias ni otra cosa alguna por vía de aposento ni en otra manera. Y por esta mi cédula mando al Marqués de Mondéjar, nuestro Capitán general del reino de Granada, y a los capitanes y gente de caballo y de infantería y a otras cualesquier personas, a quien lo en esta mi cédula contenido toca y estafe, y atañer puede en cualquier manera, que este dicho presente año ni los dichos nueve venideros no os den ni consentan dar en ninguna casa de esa dicha ciudad huéspedes ni tomar otra cosa a guna, por cuanto—como dicho es—mi voluntad es que por el dicho tiempo gocéis de la dicha exención, lo cual mando que os sea guardado y cumplido so pena de la mi merced) de diez mil maravedís para la mi Cámara a cada uno que lo contrario hiciere.—Hecha en Valladolid a 23 días del mes de enero de mill y quinientos y veinte y tres años.—Yo el Rey.—Por mandado de Su Magestad, Francisco de los Cobos.»

El día de ayer

Presión media del día	765.2
Temperatura máxima	18.5
Idem mínima	10.8
Idem media	14.6
Idem máxima al Sol	22.6
Humedad relativa media	81
Evaporación en 24 horas	1.5
Lluvia y nieve líquida	0.00
Viento dominante	W.S.W.
Fuerza en metros por segundo	2.0
Nubosidad	nuboso
Estado general atmosférico del día 2 de Marzo a las siete horas.	

Los núcleos de presiones bajas de Europa central y Norte de Italia se han corrido hacia el Norte formando un polo centro que se extiende desde Italia

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional.	
Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.	
Presión media del día	765.2
Temperatura máxima	18.5
Idem mínima	10.8
Idem media	14.6
Idem máxima al Sol	22.6
Humedad relativa media	81
Evaporación en 24 horas	1.5
Lluvia y nieve líquida	0.00
Viento dominante	W.S.W.
Fuerza en metros por segundo	2.0
Nubosidad	nuboso
Estado general atmosférico del día 2 de Marzo a las siete horas.	

Los núcleos de presiones bajas de Europa central y Norte de Italia se han corrido hacia el Norte formando un polo centro que se extiende desde Italia

de ver su rostro, más bello que el sol, y escuchar sus palabras, más dulces que las muelas de Hímeto!

Pues, si, vendré cuando el mundo se acabe; cuando toque a su fin la vida del hombre en este destierro, cuando el fuego renueve el universo y extinga el movimiento de los astros.

Vendrá Jesucristo, otra vez a este mundo, cuando el Sol escondá sus rayos, y se conmuevan las virtudes del cielo, y lancen los mares sus últimos bramidos, y la tierra se estremezca en sus postreras convulsiones.

No ha de ser esta segunda venida, como la primera. Antes vino, pobre y humilde como redentor. En el último día vendrá como juez Supremo e inexcusable a juzgar a los vivos y a los muertos. Los clarines de los Angeles anunciarán aquel día terrible de la divina justicia, haciendo trepidar de espanto y palidecer de amargura y tristeza a los pecadores, a los pecados, a los que están muertos por el pecado; y alegrando con celestiales consuelos a los justos, a los buenos, a los que murieron en gracia y amistad de Dios. A todos los juzgará Jesucristo; a los que dejaron ya de vivir, y a los que en aquel día exhalen sus últimos suspiros.

¿Y para qué este juicio universal, si cada uno, al morir será juzgado por Dios? ¡Ah! La Divina Providencia, el trajeado por los necios y los impíos de todos los tiempos, públicamente, necesita justificarse, delante de todos, para que respaldanza el buen orden y gobierno del Señor que de los mismos males obtiene bienes insospechados. Además, es cosa muy puesta en razón que Dios complete, lo mismo el premio de los justos, que la pena y el castigo de los pecadores. En ese día de justicia, serán premiados hasta los últimos efectos que ha producido las virtudes de los buenos, y serán castigados todos los escándalos, que los vicios, las maquinaciones y las malas artes de los impíos han ido propagando entre los hombres.

Historia Sagrada

Abrahám

Abrahám fué escogido para conservar y transmitir a la posteridad el culto y el conocimiento del verdadero Dios. Abrahám era descendiente de Sem. El Señor le mandó que se trasladara de Mesopotamia, su tierra natal, a la tierra de Canaán, donde había de habitar el pueblo hebreo.

Dios para probar la fidelidad de Abrahám le ordenó que sacrificara a su hijo Isaac. Seguro el fiel Patriarca, y confiado en las promesas del altísimo, obedeció, preparando lo necesario para el sacrificio. Más al ir a ejecutarlo, un ángel le detiene por orden del mis

mo Dios. Abrahám recibió las bendiciones del Señor por su fidelidad, con la promesa de que de la descendencia de Isaac nacería el Salvador del mundo.

Liturgia

Los mantiles o paños con que se cubren los altares representan el lienzo que cubría y adornaba la mesa del cenáculo en la que Jesucristo celebró el Santo Sacramento de la eucaristía. El Crucifijo que preside el altar nos está diciendo que en la Misa se reproduce el Sacrificio del Calvario.

Los candeleros y las velas significan que Jesucristo fué el que trajo al mundo la luz del evangelio; y nos recuerdan que los primeros cristianos, celebrando los divinos misterios en las catacumbas, tenían que iluminar aquellos oscuros lugares.

Las flores que ponemos en los altares son el símbolo de las virtudes cristianas.

CARMELO CORONEL

POR TELEGRAMA

La conferencia del señor Gil Robles será radiada a toda España

Madrid, 2 8 noche.

La conferencia que el señor Gil Robles dará esta noche en el Circolo de la Unión Mercantil, a las diez y cuarto, será radiada a toda España.

El jefe de la Ceda estudiará la actual situación política.

Colecta para el culto y clero

Hoy, primer domingo de mes, es el día designado para hacer en todas las iglesias la colecta para atender a las necesidades de la diócesis.

Es deber de los fieles el ayudar con sus donativos y suscripciones al sostenimiento del culto.

POR TELEGRAMA

Movimiento revolucionario en Grecia

Se declara el estado de guerra en todo el país

Atenas, 2.—Anoche se declaró en el Arsenal un movimiento revolucio



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Teófilo Martínez Fuente

ABOGADO

Que falleció en Madrid el día 4 de Marzo de 1934, a los 27 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus padres, don Gregorio Martínez Martínez y doña Cristeta Fuente Amor; su hermana, doña Heliodora; hermano político, don Rogelio Pérez Burgos; sobrinos, María del Pilar y Rogelio Pérez Martínez; tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el lunes, 4 de Marzo, en las iglesias de la Compañía de María, Padres Franciscanos, Santo Domingo y San Pedro, siendo la Mayor en ésta última a la diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.



FABRICA DE
CAMELOS Y
BOMBONES
DE
J. Fornieles
Granada, 11 - Almería

Bombones surtidos finos	Kilo	Ptas.	8.00
Caramelos » »	»	»	3'50
» superiores » »	»	»	3.00
» corrientes » »	»	»	2'75
» Princesa finos » »	»	»	3.00

Consejo de ministros, referente al mercado de valores.

Una comisión de la cooperativa de funcionarios fué a solicitar permiso, para acudir a las fallas de Valencia.

Otra comisión de la Asociación de ingenieros civiles le habló sobre la reorganización de las industrias militares, y últimamente le visitó el jefe de aviación naval, señor Hermda.

Terminó diciendo el señor Lerroux que mañana probablemente se quedaría en Madrid.

ta y seis mil parados con relación a año anterior.

El señor Rey Mora obsequia a los periodistas

El nuevo subsecretario de Comunicaciones señor Rey Mora, obsequió esta tarde con un almuerzo a los periodistas que hacen información en el Congreso.

Funcionarios repuestos
Todos los funcionarios del ministerio de Agricultura que fueron separados del servicio el año 32, han quedado repuestos.

Conversaciones franco-españolas

Durante la tarde continuaron las conversaciones entre los comisionados franco españoles para llegar a un acuerdo en los tratados comerciales.

Consejos de ministros y reunión de la Diputación permanente

Durante la semana entrante se celebrarán dos Consejos de ministros, concediéndose gran importancia política a uno de ellos.

También en esta semana, se reunirá la diputación permanente de Cortes para tratar de la suspensión de las garantías constitucionales.

Los socialistas

El martes próximo se reunirán los diputados socialistas para tratar sobre la reintegración al Parlamento.

La causa por los sucesos de agosto

Mañana lunes, dará comienzo la vista de la causa seguida con motivo de los sucesos de agosto en Madrid.

La situación del mercado de trigo

En una nota facilitada en el Ministerio de Agricultura se examina la situación del mercado triguero.

En enero pasado se vendieron quinientas ochenta mil toneladas por valor de treinta millones de pesetas.

Se añade que el anuncio de la ley sobre autorizaciones ha determinado un aumento considerable de ventas en febrero.

El Estado inmovilizará seiscientas mil toneladas y a los agricultores que quieren realizar operaciones se les abonará una prima por retención hasta el nueve por ciento.

También el Estado garantizará la venta en el momento oportuno.

POR TELEGRAMA

Se prorroga el estado de guerra en varias provincias

Madrid, 2.-8 noche. La «Gaceta» publica una disposición de la Presidencia del Consejo prorrogando por treinta días más el estado de guerra en varias provincias y levantándolo en otras que se acordaron en el Consejo de ministros de ayer.

BARCELONA

Asaltan una tienda de ultramarinos

Barcelona, 2. En las primeras horas de anoche, unos pistoleros asaltaron una tienda de ultramarinos de la barriada de Horta, llevándose el dinero de la recaudación del día.

Llegó el general Batet

Esta mañana llegó el general Batet que fijará su residencia en esta capital.

Para el paro obrero

Se han reunido doscientas ochenta mil pesetas para combatir el paro obrero.

El desarme de A. Ciudadana

El gobernador general señor Portela, ha manifestado que ignoraba que se hubiera ordenado el desarme de los elementos de Acción Ciudadana.

Una nota del Ministerio de Estado

Sobre la situación de los obreros españoles en Cuba

Madrid, 2 10 noche. En el Ministerio de Estado facilitó esta tarde una nota tratando de la situación de los obreros españoles en Cuba con motivo de la ley recientemente publicada reduciendo el cincuenta por ciento en las colocaciones de extranjeros.

Se añade en la nota que a los obreros despedidos se les reconoce una indemnización de cien mil pesetas a título de reintegro por las cuotas que fueron entregando en la caja de jubilaciones y pensiones.

POR TELEGRAMA

Los emigrados revolucionarios

Atraviesan una situación angustiosa

Oviedo, 2. Un redactor del periódico «Avance», que se halla en París, emigrado, envía noticias diciendo, que la situación de los obreros que huyeron con él, es sumamente angustiosa, pues carecen de lo más necesario.

Añade que intentó visitar al diputado socialista Amador Fernández, para pedirle ayuda y se negó a recibirlo.

La carta del redactor emigrado ha circulado por toda Asturias causando deplorable efecto entre los elementos socialistas.

POR TELEGRAMA

Conferencia del señor Gil Robles en el Círculo de la U. Mercantil

Trata del problema económico

Madrid, 2-10 noche. Conforme estaba anunciado, en los salones del Círculo de la Unión Mercantil dió una conferencia política el jefe de Acción Popular señor Gil Robles.

Trató los problemas, económicos y disertó ampliamente sobre las medidas que es preciso adoptar para remediar la crisis económica.

Consideró un factor principalísimo que haya una autoridad fuerte que sepa imponer la ley a rajatabla.

POR TELEGRAMA

Invento de un obrero español

Para evitar las catástrofes ferroviarias

Málaga, 2.—El obrero malsaqueño Manuel Pons ha inventado un dispositivo especial que tiende a evitar las catástrofes ferroviarias.

En los pasos a nivel a mil quinientos metros antes de pasar los trenes se cierran automáticamente las barreras, manipulando el aparato el propio maquinista desde las locomotoras.

El ministro de Obras Públicas señor Cid, ha acogido el invento con gran simpatía.

Alcance político

Solicitando indultos

Madrid, 2-8 noche. El señor Alba estuvo esta mañana en el Palacio Nacional acompañado del secretario del Congreso señor Alfaro, conferenciando con el señor Alcalá Zamora.

Los parados en España

Se ha publicado la estadística oficial del paro obrero en España. Ascendiendo a 711.184 el número de parados.

Esta acusa un aumento de ochenta

mil pesetas para combatir el paro obrero.

Este número ha sido visado por la censura

Por los ministerios

En Estado

Entrega de una condecoración al señor Rocha

Madrid, 2 8 noche. En el Ministerio de Estado se celebró esta mañana el acto de hacer la entrega al señor Rocha, de la Cruz Céspedes, por un embajador cubano.

Entre éste y el ministro se cambiaron discursos protocolarios.

POR TELEGRAMA

Los emigrados revolucionarios

Atraviesan una situación angustiosa

Oviedo, 2. Un redactor del periódico «Avance», que se halla en París, emigrado, envía noticias diciendo, que la situación de los obreros que huyeron con él, es sumamente angustiosa, pues carecen de lo más necesario.

Añade que intentó visitar al diputado socialista Amador Fernández, para pedirle ayuda y se negó a recibirlo.

La carta del redactor emigrado ha circulado por toda Asturias causando deplorable efecto entre los elementos socialistas.

POR TELEGRAMA

Información de la Presidencia del Consejo

Manifestaciones del señor Lerroux

Tranquilidad política. Numerosas visitas

Madrid, 2-10 noche. A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el señor Lerroux y dijo a los periodistas que carecía de noticias que comunicar les.

Se le preguntó si había tranquilidad política y contestó que sí, añadiendo que también la habrá durante la semana entrante por carecer de asuntos que puedan despertar grandes actividades.

Además —añadió— no habrá tampoco comentarios en los pasillos del Congreso.

A las ocho y veinte abandonó su despacho oficial el señor Lerroux, y al salir fué nuevamente abordado por los informadores.

Dió cuenta de haber recibido numerosas visitas. Recibió a una comisión de obreros de Riotinto que solicitaron se adoptaran medidas para remediar la grave situación de aquella zona.

También le visitó otra comisión de socialistas y el señor Sabarrit, que iba entre ellos, manifestó que fué personalmente y no en representación de la U. G. T.

Después —añadió el señor Lerroux— he atendido otras numerosas visitas, destacándose una comisión de cigarrerías de Madrid y provincias que solicitan la readmisión de varias compañeras que fueron despedidas con motivo de los sucesos de octubre.

Le visitó también, el Síndico de la Bolsa de Madrid, habiéndole del asunto que se trató en el último

Las aguas llegaron hasta los arrabales de Astorga, teniendo que ser desalojadas numerosas viviendas.

En otros pueblos como Castillo de Carneros y Fuenfria, la mayoría de los vecinos atraviesan una situación angustiosa.

Las aguas arrastran todos sus enseres, inundando las casas. Han perecido numerosas cabezas de ganado.

A los pueblos más damnificados han marchado secciones de guardias de Asalto para auxiliar al vecindario.

El gobernador general señor Bosch y otras autoridades recorren la comarca interesándose por los vecinos perjudicados, para quienes se han pedido urgentes auxilios del Gobierno.

POR TELEGRAMA

El voto femenino en Francia

Se aprueba en el Congreso, pero se espera que fracase en el Senado

París, 2.—En la sesión de ayer del Congreso se discutió la proposición por la que se pide sea concedido a las mujeres el derecho a votar.

Durante la sesión estuvieron presentes los cincuenta firmantes de la proposición que exige el reglamento de la Cámara, contándose entre ellos los diputados por Senegal.

A pesar de que los socialistas son hostiles a la proposición, fué reconocido el derecho de las mujeres a ser electoras y elegibles.

Se reconoce una importancia transcendental a la proposición y se supone que el proyecto fracasará al ser discutido en el Senado.

El proyecto concediendo el voto femenino se aprobó por 253 contra 124.

El momento de leerse el resultado de la votación fué acogido con aclamaciones y aplausos.

POR TELEGRAMA

LA "GACETA"

De Agricultura

Madrid, 2-8 noche. La «Gaceta» de hoy publica un decreto ley del Ministerio de Agricultura autorizando al ministro, para bonificar el tipo máximo del nueve por ciento anual a las retenciones voluntarias de trigo, hasta el límite de seiscientos mil toneladas, cuando sean ofrecidas por asociaciones a particulares.

Por otro decreto del mismo departamento se regulariza la composición y pureza de los abonos que adquieren los agricultores.

De Marina

Se nombran tenientes médicos de Marina y se arriban varios ascensos de Carabineros.

De Justicia

El mismo periódico oficial inserta una disposición del Ministerio de Justicia, renovando todos los fiscales municipales en Cataluña.

POR TELEGRAMA

Los temporales en el Norte

Causan grandes estragos

León, 2.—Se reciben noticias de toda la comarca dando cuenta de grandes estragos producidos por los temporales.

Se han desbordado los ríos Luna y Jerga, causando enormes daños.

También han quedado cortadas las líneas férreas.

En el pueblo de Suro han quedado destruidas más de cuarenta casas.

Este número ha sido visado por la censura

Después de los sucesos de Octubre

Se clausura la Casa del Pueblo de Pamplona

Pamplona, 2.—Por orden del ministro de la Gobernación, ha sido clausurada la Casa del Pueblo.

Consejo de Guerra en Oviedo

Oviedo, 2.—El consejo de guerra contra Marcelino Aguirre complicado en los sucesos revolucionarios le condena a doce años de presidio.

Oficial de prisiones absuelto

El Tribunal de Urgencia ha declarado absuelto al oficial de Prisiones Segundo Garrido, acusado de propar que se daban malos tratos a los presos del penal del Dueso.

Detención de cotizantes

La Guardia civil ha detenido a varios jóvenes que recorrían la zona minera solicitando dinero y tomando nota de cuantos obreros se negaban a darlo.

Les fueron ocupadas mil pesetas que llevaban recaudadas.

Rumor desmentido

Las autoridades han desmentido el rumor de haber sido detenido el cabecilla revolucionario Tudor.

Se levanta la clausura del Ateneo Obrero

Por orden gubernativa ha sido levantada la clausura del Ateneo Obrero.

Sentencias

Se conoce la sentencia dictada por el consejo de guerra contra el comité revolucionario de Proaza.

Dos de sus componentes han sido condenados a cadena perpetua, y cinco, a dos años de presidio.

Se ha dado el caso de resultar absuelto el presidente del comité.

Extensa colección DE MANTONES DE MANILA

Precios baratísimos

Casa Rosales.-Tiendas, 4.

De Instrucción Pública

Cantinas

En la reunión celebrada el día primero del presente mes, por el Patronato de Cantinas y Roperos escolares se acordó establecer una Cantina en la Graduada de Marcelino Domingo, y otra cantina económica en la barriada de Cuevas de los Ubedas, a cuyo efecto en el día de ayer visitaron la mencionada barriada, la señorita Higuera, Presidente del Patronato, el Alcalde y el Tesorero señor Ubarri.

La planta de profesores auxiliares de las Escuelas de Artes y Oficios Rústicos.

La «Gaceta de Madrid» llegada ayer publica un decreto del Ministerio de Instrucción Pública, restableciendo la planta de estos funcionarios tenían en el año 1931.

Los maestros del Plan 4

Numerosos maestros del Plan 14 de Oviedo, han dirigido una instancia al Ministerio, contando su situación de paro forzoso, y piden para remediar su situación y liquidar la que ofrece el referido Plan 14 lo siguiente:

Primero. Que se convoquen para Maestros del Plan de 1914 cursillos u oposiciones libres y generales a Escue-

Tráfico de influencias

En París ha comparecido ante los Tribunales un exsubsecretario acusado del delito de tráfico de influencias.

He aquí un tráfico que constituye el noventa y nueve por ciento de nuestra vida política actual. Suprimido o penado el tráfico de influencias...

A los cosecheros de naranja

En Gádor, José García Molina, vende naranjas injertadas los mejores de la provincia, al precio de 150 cada uno.

NOTICIAS

Aspirantes a bomberos José Soler Quesada y Juan Carrique Vizcaino han solicitado en el Ayuntamiento tomar parte en el concurso...

Denuncia Rafael Torres y otros vecinos de la calle del Jardín han denunciado en el Ayuntamiento la casa señalada con el número 2 de la citada calle por constituir un foco de infección.

De obras Francisco García Fenoy ha solicitado de la Alcaldía licencia para construir una casa de dos plantas en un solar de la calle de San Pedro.

De aguas Sebastián Guillén Aguilera solicita del Ayuntamiento el cambio de agua rodada por elevada, de la casa número 15 de la calle de Lepanto.

Se alquila un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Tienda Asilo Raciones distribuidas, 784. Las conferencias de San Vicente de Paul han dado 20 kilos de pan y 4 bonos de efectos.

Hospital Provincial Guardia para hoy. Médico, don José Soriano Romera. Practicante, don Francisco Pérez López.

Casa de Socorro Guardia para hoy. Médico, don Antonio Herrera Padilla. Practicante, don José Gil Sánchez.

Registro Civil En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián. Nacimientos: Dolores Giménez Segura, Francisco Cayuela Rodríguez, Juan Sánchez Rueda, Francisco Segura García, Dolores de la Casa Bueno y Juan Aguilera Giménez.

Defunciones: José Góngora Díaz y Juan Felices Sánchez. Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Audiencia. No se hicieron inscripciones.

Prisión Provincial En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos: Altas. Ninguna. Bajas. Ninguna. Quedan 88 reclusos.

SUCESOS

Por escandaloso La Guardia municipal detuvo y con-

dujo a la Comisaría a Juan García Hernández por escandalizar en la plaza de Ramón y Cajal.

Mordido por un perro Pascual Benavides Garrido fué asistido en la Casa de Socorro de una herida en el dedo meñique de la mano derecha, de pronóstico leve.

Se la produjo un perro al morderle. Se hiera al caer de una escalera En la Casa de Socorro fué asistida ayer María Delgado Saez, de setenta y siete años, domiciliada en la calle de Jovier Sanz número 2, de una herida contusa en la región frontal y contusión con hematomas en la región carpal.

Su pronóstico es reservado. Manifestó que se la produjo al caer por las escaleras de su domicilio.

Malos tratos Antonia García Casquet denunció en la Comisaría a Dolores Zapata y a su hija Ana Gutiérrez Zapata por malos tratos de palabra.

Sustracción Encarnación Puerta Moreno denunció a Juan Milán Martínez por haberle sustraído una gallina que valora en seis pesetas.



Advertisement for 'DIGESTÓNICO' medicine, featuring a man's face and text: 'Cuando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.'

Vida Religiosa

Santos de hoy, Domingo Quincuagésima. Santos Emérito y Celestino, mrs. Ticiano, ob. y cf. Cune gunda, r. ina y vg. y Marcia, m.

Santos de mañana, Lunes Santos Casimiro, rey, Lucio, pp. y mr. Efrén, Néstor y Arcadio, obs. y mrs. y Bárbara, vg. y mr.

Adoración Nocturna Hoy y mañana en la Compañía de María.

Esta noche corresponde hacer su Vigilia ordinaria mensual al turno 8.º «San Francisco de Asís».

Mañana lunes velará el turno 6.º «Santísima Virgen del Carmen y Santa Catalina de Sena».

Compañía de María El Apostolado de la Oración consagra al Santísimo Corazón de Jesús en desagravio por el Carnaval, un triduo que comenzará hoy.

A las ocho y media, misa de Comunión general reparadora, y quedará después expuesto todo el día el Santísimo Sacramento.

Por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, acto de desagravio, sermón por el R. P. Ezequiel González S. J., bendición y reserva.

Los coros del apostolado velarán ante el Santísimo según el orden que se les señale y también velarán los Congregantes de San Luis y San Estanislao.

Novena de la Gracia. En honor de San Francisco Xavier comienza el 4 de marzo. Todos los días se hará el ejercicio en la misa de ocho y media.

En Santiago, misa cantada y sermón, con manifiesto de su D. M. A la 11 estación rosario trisagio y ejercicio de desagravios. A las doce se hará la reserva.

Catecismo De adultos en la misa de 11, de párvulo los a las once y media.

Congregación de San Luis Gonzaga Hoy se celebrará en la Compañía de María la misa de Comunión general reglamentaria a las ocho y media, rogándose la más puntual asistencia.

Durante los tres días de Carnaval los Congregantes velarán ante el Santísimo de diez y media a cinco de la tarde.

Por la tarde a las 4 y media el ejercicio con Rosario, cánticos y plática. En Santiago. A las ocho de la mañana misa de comunión general y ejercicio.

En las Adoraciones Mañana lunes, se conmemora el primer aniversario de la Canonización de la Beata Ana de San Bartolomé y de la Caridad Santa M.ª Micaela del Santísimo Sacramento; con tan fausto motivo se abrirá la Capilla al público y en esa fecha se celebrarán los cultos siguientes:

Por la mañana a las 8 misa de comunión general que dirá el R. P. Ibarreta O. C. quedando invitadas desde estas columnas todas las Asociaciones y demás fieles devotos de la santa Madre.

A las 9 y media misa solemne con orquesta, que celebrará el señor Rector del Seminario don Vicente Avelana.

Desde esa hora quedará expuesta su D. M. y velarán turnos de Hijas de María y de la Santa M.ª Sacramento.

Por la tarde a las 5, empezará la función con la Estación, Trisagio, ejercicio del Triduo, sermón a cargo del M. I. señor Magistral don Francisco Roda, Bendición, Reserva y adoración de la religiosa.

Horario de Misas en los días festivos A las cinco y media. En la Compañía de María.

A las seis menos cuarto en el Hospital. A las seis. En Santo Domingo, Sagrado Corazón, San Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Hermandades y Santo Domingo. A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, San Roque San Agustín y San Pedro.

A las siete y media. En la Catedral, San José, San Juan y Compañía de María. A las ocho. En Catedral, San Pedro, Santiago, Sagrado San Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antonio, Sagrado Corazón, Santo Domingo, San Antonio, San Agustín y San Roque.

A las ocho y media. En Santo Domingo Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral. A las nueve. En Santiago, Santo Domingo, San Pedro, San Sebastián, Adoratrices, San Agustín, San Roque y Compañía de María.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón Compañía de María y Santiago, cantada. A las diez. En Santo Domingo, Santiago y San Antonio.

A las diez y media. En San Pedro en la Compañía de María y en el Sagrado Corazón. A las once. En la Catedral, San Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, San Pedro, Santo Domingo. A la 1 en San Pedro.

Doctor Abellán

Consult. de 11 a 12 y de 3 a 6 Conde Offalia, 5

Prensa oficial

La «Gaceta» La «Gaceta» del día 1º publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE JUSTICIA. Decreto autorizando al Ministro de este Departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley modificando el artículo 155 de la ley Hipotecaria.

MINISTERIO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA Y BELLAS ARTES. Decreto fijando la plantilla de Profesores auxiliares numerarios de las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos.

MINISTERIO DE COMUNICACIONES. Orden disponiendo no sean convalidados los exámenes anuales para obtener el título de Operador Radiotelegrafista, y disponiendo sea anulada una convocatoria libre, restringida, para los títulos del Ramo de Guerra y del de Marina que deseen revalidar sus títulos en la Escuela Oficial de Telecomunicación.

ADMINISTRACIÓN CENTRAL. Justicia. Subsecretaría. Anunciando hallarse vacantes las plazas de Médicos forenses de los Juzgados de Instrucción de Madrid que se mencionan.

Comunicaciones. Dirección general de Telecomunicación. Anuncio relativo a la convocatoria anual para ingreso en la enseñanza oficial de radiotelegrafista.

Notas deportivas

Los modestos Hoy domingo, se desplazará al vecino pueblo de Gádor, el Júpiter F. C. para contender con el C. D. Cultural de dicho pueblo.

El partido es interesantísimo, puesto que con el Cultural se alineará el gran jugador catalán Francisco Rodríguez. El partido se juega por segunda vez y la línea del Cultural es la siguiente:

Gultrud, Rodríguez, Emilio, Povino, Molina, Larlo, Boñicario, Saberes, García, Martínez y Redondo.

ESPECTÁCULOS

En Hesperia Por la tarde, a las cuatro, «El héroe del desierto». A las 6:30 y diez noche, la superproducción sonora «Paris Méditerranée».

Circo Internacional Hoy, a las ocho, única función en la que tomará parte toda la compañía.

Advertisement for 'CAFES Abad Novis' with text: 'SON LOS MEJORES TOSTADOS D'AR ARAMENTE. Castellar, 11-A.-(Esquina a la Glorieta.)'

Leyendas

Extranjeros y extranjerizados

Como siempre. Antes y ahora se trata de hacer leyenda. Leyenda negra. Si pudieran la harían roja. Como siempre.

Razón tuvo Bartrina: «Oyendo hablar a un hombre fácil es indagar donde vivió la luz del sol; si os habla de Inglaterra es un inglés; si os habla mal de Rula, es un francés; y si habla mal de España, es español».

Supo el poeta catalán acertar. Los españoles tenemos mucho de eso. Somos pesimistas. Censuramos. No queremos hacer verdadera crítica.

No nos preocupa enjuiciar bien. Obsesionados, damos pie a los extranjeros para que nos zahieran.

Se propaga la nueva campaña. La nueva «Ferrerada». Es la campaña del desprecio de los vencidos, de los que fueron derrotados en Cataluña y en Asturias. Españoles son estos que han ido a las columnas de la Prensa extranjera a calumniar.

Su baba inmundada ensucia esa prensa. Y dan pie a que los secuaces del sovietismo y del marxismo, traten de llenar de lodo nuestra historia.

Los extranjeros, cual abejas laboriosas, preparan su panal. Y en sus muelles envuelven el aguijón que ha de herirnos. Es la historia de siempre. Como siempre dan el material para la leyenda.

De los sucesos de Asturias quedó sedimento de pasiones. Y cuando algunos no ven satisfechos sus deseos de odio a sus semejantes, los sembradores de rencores, los incendiarios de templos, los perseguidores del catolicismo, los que aplauden las deportaciones de hombres honrados, disparan sus venablos, y hieren. Hieren y hacen sangre, no a un Gobierno a quien dirigen sus disparos, sino a algo más alto, a la Patria.

Hubo atrancesados en el pasado siglo. Se extranjerizaron muchos españoles. Ahora como antes, hay quien se entusiasma cantando himnos a otros Estados, incluso a Rusia. Existen los «sin patria». Abogan porque desaparezcan las fronteras. Se piensa en utopías. Se sueña con regímenes absurdos.

La Prensa extranjera, cierta prensa, la marxista, la hispanofoba, la que vive a expensas del oro judío, se aprovecha para presentarnos a los españoles, como sanguinarios y malvados.

Recelos. Imposturas. Juegos a lo Voltaire. Se nos calumnia. Se nos falsea la verdad. Se tiene a España como indigna de figurar entre las potencias. Se acumulan contra ella cargos que no están sino en la malvada fantasía de esos escritores extranjeros que toman pie para sus artículos de algunos malos españoles. Ya lo hemos dicho. Malos españoles, porque colaboran en una mala obra.

Como siempre... Antes y ahora se trata de hacer leyenda...

CLARO ABANADES

DE HACIENDA

Libramientos Por la Tesorería Contaduría de Hacienda se han puesto para mañana al cobro los libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Eduardo Navarro, don Patricio Pérez, don Manuel Juárez, Sr. Presidente de la Junta de Obras del Puerto, don José Sanz, don Juan Casquet, Sr. Ingeniero Director de la Junta de Obras del Puerto y Sr. Pagador de Hacienda.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EMB. RAZO Y PARTO DE LA CLÍNICA TOCOGINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 EDUARDO PÉREZ, S.

T. S. H.

Programas para hoy ALMERIA

1.30: Apertura de la Estación con el Fandanguillo de «Almería». La orquesta de la estación interpretará un selecto programa. Información de Asistencia Social. Carteleras cinematográfica. Música variada. 3.º: Cierre de la Estación.

Por la noche no hay emisión. MADRID

Unión Radio Madrid E. A. J. 7. 17.00: Campanadas de Gobernación. Música ligera. 18.00: La semana artística y literaria. Recital de guitarra. Fragmentos de zarzuelas. 19.00: Música de baile. 20.00: Continuación de la música de baile. 21.00: Premios Unión Radio. Concurso de violín. 22.00: Canto andaluz. Intervención de Ramón Gómez de la Serna. 23.00: Música de baile. Transmisión de las orquestas que actúan en el Sañan. 24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

BARCELONA

18.00: Programa del radiotele. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. 18.30: «La Palabra», suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños. Continuación del programa del radio yente. 19.20: «La Palabra». Noticiero deportivo. 20.00: Audición de discos. 20.30: «La Palabra». Emisión de las ocho y media de la noche. Resumen de lo publicado en los periódicos de Barcelona. Continuación del programa de discos. 20.55: Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. 21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa. 21.15: La Orquesta de radio Barcelona. 22.00: «La Palabra». Emisión de las diez de la noche. Directamente desde Madrid. Resumen de las informaciones radiadas. 23.00: Selección de operetas por la orquesta Radio Barcelona. 24.00: «La Palabra». Emisión de las doce de la noche. Últimas informaciones. Cierre de la estación.

SASTRERIA HERRADA Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza de Canalojas, 4 y Avenida de la República 11.-ALMERIA

Lea usted «La Independencia»

Advertisement for hemorrhoid treatment: 'HEMORROIDES (Almorrana) CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente. Dr. Francisco Soriano MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA RICARDOS, Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.'

Advertisement for José Torres Benítez: 'Maquinaria y Material Eléctrico en General. Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS». Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida. Arrancadores en estrella triángulo A año de aceite. Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes. Lámparas «OSRAM» y del tipo barato. Aparatos de medida y cuadros de distribución. Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera. Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos. Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios. ENTREGA INMEDIATA. José Torres Benítez INGENIERO INDUSTRIAL Avenida de la República 25 - A. - Teléfono, 3-9-3. Almacenes: Conde Offalia, 16 - A y García Alix, 3-A. - Teléfono 1-7-3 ALMERIA'

Advertisement for 'La sesión de mañana' from the Ayuntamiento: 'Del Ayuntamiento La sesión de mañana Orden del día para la sesión que ha de celebrarse mañana la corporación Municipal: Cuenta de caudales correspondientes al tercer trimestre del ejercicio anterior. -Escrito de don Antonio Ortega Martín sobre cesión del servicio de autobuses a don Antonio García Ortega. -Escrito de don Serafín Espinosa Villegas solicitando ser beja en el padrón de vecinos. -Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad. -Proyecto de pliego de condiciones para contratar por concurso el servicio de gestión de las exacciones municipales que se cobran por recibos. -Informes de la Comisión de Hacienda. -Informes de la Comisión de Ornato. -Informes de la Comisión de Aguas. -Informes de la Comisión de Beneficencia. -Informes de la Comisión de Abastos.'

Advertisement for 'AZUFRE MINERAL PRIMERA DE GRAN PUREZA Refinería de Azufre AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA'

Advertisement for 'Doctor Juan López Jiménez ESPECIALISTA en enfermedades de los niños Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Navarro Rodrigo, 14, 2.º Gratuita en la Casa de Socorro, de 2 a 3.'

La Isla de Cuba

Tejidos-Pañería-Sastrería y Confecciones



Esta casa ofrece las últimas novedades en Lanería - Sedería Tejidos y Felpas para vestidos y abrigos de señora y niña

En GABANES y TRAJES HECHOS los más elegantes - los mejores y los más baratos los encontrarán en esta casa

En PAÑERÍA para trajes de caballero y niño, presenta esta casa el mejor surtido los dibujos y clases de última creación a precios interesantes

Siempre grandes existencias en juegos de Cama - Mantelerías - Colchas - Mantas de Lana - Tapetes - Cortinas - Stores - Ropa interior - Camisería - Generos de Punto - Paraguas - Velos - Telas blancas y lutos a precios baratos

Acreditada Sastrería Paisano-Militar

La más surtida
La más barata
La que le interesa

Casa Benavente

General Riego, 4
Plaza San Gabriel, 1
Santo Cristo, 1

Rocalla

TUBOS ESPECIALES PARA DESAGÜES

TELEF. 20768 ROCALLA S.A. CANUDA 2 BARCELONA

Agencia en Almería: || Diego Salaberri Martín. -- Granada, 29. Teléfono, 5-6-3

Almacenes París Madrid

Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados

Loza en general

Batería de cocina
Objetos para regalo
Cristalerías

Lámparas
Vajillas

Tresillos de tapicería desde 175 pesetas

Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad

General Riego, 9 - Almería

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes

LISTA (POSTE RESTANTE)

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 16. CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 0 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30

VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. Los domingos no hay

servicio. Los festivos no domingos de 8 a 10,30, salvo orden superior de su pensión.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

EN RIOJA

Próximo a la carretera de Murcia, se venden sobre tres mil plantas de naranjos injertos en Washington y castellanos legítimos, tomados los injertos de las plantas hasta hoy más reconocidas.

Y una colección de plantas para jardines, Washington, Castellano, Pre-

coz, Mandarin, Limera y Limonero agrio sanguino. Superiores todas. Antes de adquirir vuestras compras visitar el plantel, y encontrarán un fenómeno en plantas. Consultar precios con su dueño, José Martínez Sánchez.

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailey-Bailliere - Herra)

Basas del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesión

UNAS 8.800 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES

SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (trasciende de partes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailey-Bailliere y Herra Romides, S.A. Enrique Granados, 88 y 90 - BARCELONA

Lea usted "La Independencia"

Diamante

VINO BLANCO para ostras, pescados, mariscos EL MEJOR!

TRIBUNALES

En la Audiencia Sin señalamientos Para mañana no hay señalamientos anunciados en ninguna de las dos secciones.

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABAÑONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.

Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente.

En Farmacias, a 1 y 5 pesetas No debe faltar en las casas.

Anúnciese en "La Independencia"

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado:

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juane tea.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACIÓN TÓNICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.

GUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL:

ALMERÍA.-Farmacia de VIVAS PÉREZ

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No moe los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 pias. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacéutico VIVAS PÉREZ

Lea usted todos los días "La Independencia"

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive

en _____ calle _____

núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a

"La Independencia"

de _____ de 1933

Firma

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS,

LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarre mortal casi siempre.

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTOMAGO y en general todos los que padecen

VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como AFECIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, se

CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PÉREZ

Adaptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pidanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PÉREZ. Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 6.

Plaza de la Catedral, 2.º pral.

MIL PESETAS

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y definitivamente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han celebrado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No hay de imitaciones. Pidd SANDALO PIZA